http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB
Tronc commun Sciences BIOF

Correction Série N°8 : FONCTIONS - Généralités

Exercice 1: (*) (**) (***) Déterminer 'ensemble de définition de la fonction f dans les cas suivants :

) 1(x)= Y 2)f(x):JXXj 3) f(x):\/g

3x2+2x-1

):\/ZXZ—(Z\/§+\/§)X+\/6_1

7) f(x)=(3x2+2)\/—%x2+x—4

4) f(x)=v-5x"+6x+8-2x+1 5) f(x

3x2+|x|—1

\/16x2—8x+1
3 9

8) f (x):\/3x2+6x+5+

6) f(x)=

X+1

, 2
Solution :1) f(x)= 2X :xl ;. Dy, ={XG]R{/XZ+1ZO et 2—4x¢0}

D, z{XeR/ 2—4X¢0} car x> +1>0 (toujours vraie)

-2
Donc: D; ={xe R/ —4x#-2} C'est-a-dire : D, Z{XER/ x¢—4}

Donc: D¢ = XeRlx;«t%} Dol : Df:R—{%}

2) f(x): xX+1

D, ={xeR/x>-1et x=#0} donc: D, =[-1;+oo[ —{0} =[-1;,0[ L ]0;+o0

; Dy ={xeR/x+1>0 et x=0}

1]

27 . D, ={xeR/x+1=0 et 4-2x>0)

3) f(X)ZM ;

D; ={xeR/x>-1et —2x>—-4} Cest-a-dire: D; ={xeR/x>-1 et x<2}
D; ={xeR/-1<x<2} Donc D, =[-12]

4) f(x)=v-5X+6x+8-2x+1; D, ={xeR/-5x’+6x+8>0 |

Calculons le discriminant du trinéme -5x*+6x+8 : a=-5;b=6;c=8

Donc :A=b?—4xaxc=6-4x8x(-5)=36+160=196 =142 >0

Comme A > 0,le trinbme possede deux racines distinctes :

- b-JA —6-196 -6-14 _—b+J/A  6+196 —6+14 4

= 2 et = _Z
2a 2x(-5)  -10 = 2x(-5)  -10 5

Le tableau de signe est :

T —00 —4/5 2 +00

—50°+62+8 - 0 o+ 0 -

Donc: D, = {—%;2}
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5) f xirox-t 1; Dy ={xeR/2¢ (242 +3)x+6 >0 |

\/Zx _ 2«/_+«/_)x+\/_
2x" —(2v/2+/3) x+ /6 : Calculons le discriminant du trindme 2x* —(2+2 ++/3)x+6 :
a=2;b=—(2v2+3);c=6
DOﬂC:A=b2—4anC=(—(2\/§+\/§))2—4X2X\/g=<2\/§+\/§)2—8><\/6
=(2v2++3) ~8xV6 =(242) +2x2v2x\3+(3) 86
:(zﬁ)z+2><2J§><J§+(J§)2—8J§xJ§:(2J§)2—2x2J§xJ§+(J§)Z
Donc: A=(242-+3) >0

Comme A >0, le trinbme possede deux racines distinctes :

b_Ja 2N2+\B- (2J§—J§) 2J§+J’ \2\/' ﬂ 2243 (242 - 3) 23 3
- 2a 2% 2 4 4 2
pedA 2N2+3+ (2J§—J§) 2\/§+J§+‘2J§—J§‘ 22 +3+ (242 3) W2_ 5
*2a 2x2 - 4 - 4 4
Le tableau de signe est :
x —a ""—F V2 400
22" —(2V24+V3)a+VG6 + + - #I +

Donc: D, = :|—oo; g{ U}/E; +oo[

3X2+|X|—
6) f(x)= |8| T
\/16x2—x+
3 9
1
D, ={X€R/16X2—§X+—20 }
3 9
) A , 8 1. 8 1
Calculons le discriminant du trinéme 16x —§x+§ : a=16; b:_§ ;c:§
2
Donc:A=b2—4xaxc:( 8) —4x16x% l:%—% 0
3 9 9 9
_8
Comme A =0, trinbme posséde une seule racine (dite double) : x0=—£=— 3 =i
2a  2x16 12
Le tableau de signe est :
T —0o0 ll—_, +oo
2 Bl
16 §.r+ﬁ + ¢ +

Donc: D, = }—oo i{ }i;+oo[
12 J12
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1
7) f(x)=(3x2+2)\/—%x2+X—4 . Dy Z{XER/—EX2+X—4ZO }
1, e 1
_EX + X —4: Calculons son discriminant : a:—E b=1;c=-4

Donc :A:bz—4xa><C:12—4x(—4)x(—%j:l—8:—7<0 et a:—%<0

Le tableau de signe est :

T -0 400

—1x*+a—4a -

Donc: D, =&

8) f =+/3x? +6x+5
) (%) J3X% + 6%+ A

D, ={xeR/3x* +6x+5>0 et x+1+0 | Clest-a-dire : D; ={xeR/3x’ +6x+5>0 et x=-1}

Etudions le signe du trindme  P(x) =3x*+6x+5 ; a=3>0 ; A=b2—4ac:(6)2—4x3x5:36—60=—24<0

T —00 400

3r?+6x+5 +

Donc: D, ={xeR/ x=-1} Cest-a-dire : D; =R={-1} = |00, U]-L+0[
Exercice 2 : (*) (**)
X4

x2 -1

1) Etudier la parité de la fonction définie par: f (x) =

2) Etudier la monotonie de la fonction g définie par : g(x) = E+1 sur | = ]O; +oo[
X

Solution :1) D, ={xeR/x*-1=0|

g2—1=0 Signifie x* =1

Equivaut a : x=10u x=-1

Donc D; =R—-{-11}

& Pour tout réel x, si xeR—{-11} alors —xeR-{-11}

PP ) N
f( X)_(_X)z_l_xz—l_f(X)

f(—x)=f(x) Donc f estune fonction paire

2)Soit X, € |0;+0[ et x, € [0;+o[ tels que: X < X,

1 1
Donc — > —
Xl X2
5 5
Donc: —>—car 50
X X

=<

2

Donc : %+1> X£+1 cest-a-dire : f(x)> f(x,)
2

D’ou f est strictement décroissante sur | :]O; +oo[
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Exercice 3 : (*) (**) (***) Soient f et g les deux fonctions définies par :
f(x)=-x"+4x+3 et g(x)=2x

1)a) Déterminer la forme canonique de f(x) (f(x)= a(x+oz)2 + 1)
b) Déterminer la nature de la courbe représentative (C, )de f et ces éléments caractéristiques.

c) Déterminer le Tableau de variations de f
2)a) En déduire que : pour tout xeR ona: f(x)<7

b) En déduire que : pour tout Xe|:2;g} ona: 27,7S f(x)<7

c) En déduire que : pour tout xe[-1;2] ona: -2< f(x)<7
3)Trouver les points d’intersection de la courbe (C, )avec les axes du repere
4)Tracer Les courbes représentatives de(C, )et(C, )
5) Résoudre graphiquement et algébriquement I'équation : f (x )=g (x)
6) Résoudre graphiquement et algébriquement I'équation : f (x) >0
7) Résoudre graphiquement et algébriquement I'inéquation ; f (x)> g(x)
8) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de I'équation : f (x) =m avec :meR
Solution : f(x)=-x*+4x+3
1)a) f est une fonction polynbme donc :D, =R
Déterminons la forme canonique de f(x) (f(x)=a(x+a) + /)
Méthodel : f(x)=—1(x*—4x)+3=—1(x* —2xxx2+2°~2%)+3
f(x):—l((x—Z)z—4)+3:—1(x—2)2+4+3
Donc : la forme canonique de f (X) est f (x)=-1(x—2)"+7 parsuite: a=-2; f=7 eta=-1
Méthode?2 : (f (x)=ax?+bx +C) Ona:a=-letb=4etc=3
Donc a:E: P et f=f(-a)=1(2)=-2+4x2+3=—4+8+3=7
2a 2x(-1)
Donc : f(x):a(x+a)2+ﬁ:—1(x—2)2+7
b) la courbe (C, ) c’est une parabole de sommet W (—«; ) ;W (2;7) et d’axe de symétrie la droite
X=-a.C'est-a-dire : x=-1

c)Le Tableau de variationsde f :Ona a=-1<0
Donc :

T o[—oo 2 400

TN

2)a) D’aprés le tableau de variationde fona: f (2) =7 est un maximum absolu de f sur R

Donc : pour tout xeR ona: f(x)<f(2)
Par suite : f (x)<7 pourtout xeR

b) Soit: xe {2;%} alors : 2<x sg or D’aprés le tableau de variation de f on a : f est strictement

décroissante sur | :[2;+oo[
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Par suite : f est strictement croissante sur [2;%}

2
Alors : f(Ejg f(x)g f(2) et comme : f(2)=7 et f il =— il +4x§+3:—§+10+3:13—§:£
2 2 2 2 4 4 4

Par suite : %s f(x)s?

b) Soit : x e[—l; 2] On aalors: —1<x<2 or D’aprés le tableau de variation de fon a : f est
strictement croissante sur J =]-;2]

Par suite : f est strictement croissante sur [—1;2]

Alors : f(-1)< f(x)< f(2) et comme : f(—l):—(—1)2+4><(—1)+3:—2 Et f(2)=7

Par suite : —2< f(x)<7

3)a) Intersection de la courbe (C, ) avec I'axe des abscisses.

Les points d'intersection C et D de la courbe (C, ) avec 'axe des abscisses ont leurs ordonnées
nulles, et leurs abscisses sont les solutions de I'"équation f (x ): 0.

f (x)=0 Signifie —x*+4x+3=0

A=b’-4ac=16-4x(-1)x3=16+12=28>0

B SV R RS N B N 2(247)

2x(-1) -2 -2 —2
__4_\/%_—4—\/4><7_—4—2ﬁ__2(2+ﬁ)_2 J7
2= 2x(-1) -2 2N ~& .

Donc les points d’intersection de la courbe (C, ) avec I'axe des abscisses sont :
C(2-+7;0) et D(2+7;0)

b) Intersection de la courbe (C, ) avec I'axe des ordonnées

Le point d'intersection de la courbe (C, ) avec I'axe des ordonnées a une abscisse nulle
Etona f(0)=-0°+4x0+3=3

Donc le point d’intersection de la courbe (C, ) avec I'axe des ordonnées est : E(0;3)

4) Les courbes représentatives (C, ) et (Cg) sont données dans le repere ci-dessous :
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(D) :y=m

_-r——|———|———r——1-—§——r——1-- 4 |
_ E=(0,3)F 1|
m=4.6 ©.3% ! (C;)
|
|
: D
~15-14-13-12-11-10-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 - 12 3 5 6 7 8 9 10 11 12 12
|
| ProffATMANI NAJIB
(-1, -2)
—3 ]
_4 I
|
o
(Ce) '
P
(D) :y =2z ]!
- |
|

| -8

5) a) Résolution graphique de I'équation f (x )=g(x)

Il suffit de chercher les abscisses des points d’intersection des courbes (C, ) et (Cg )
Onadonc x=-1 et x=3 donc S={-13}

b) Résolution algébrique de I'équation f (x )=g (x)

f (x)=g(x) Signifie : —x*+4x+3=2x cest-a-dire : —x*+2x+3=0

a=-1; b=2 et c=3; A=b’-4ac=2"-4x(-1)x3=4+12=16>0

Donc:xlz_bJM/Z et xzz_b_‘/Z
2a 2a
C’est-a-dire:x1=_2+‘/1_6=_2+4=i=_1 etxzz_z_*/l_6=_2_4=__6=3
2% (—1) -2 -2 2% (—l) -2 -2

Donc : S ={-13}

6) a) Résolution graphique de l'inéquation f (x) >0 :

La courbe (C, ) est au-dessus de (Ox) si X€:|2—\/7;2+\/7|:
Donc S =}2—\/7;2+\/7[

b) Résolution algébrique de I'inéquation f (x) >0 :

f(x)>0 Signifie —x*+4x+3>0

Les racines sont : X, = 27 et X, = 247
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T —00 2T 27 +00
—z’+42+3 - ) + (0 -
Donc : S =]2—\/7;2+\/7[

7) a) Résolution graphique de I'inéquation f(x)>g(x) :

La courbe (C, ) estau-dessus de (C,) si xe]-L3
Donc S =]-1;3

b) Résolution algébrique de I'inéquation : f (x)>g(x) :
f(x)>g(x) Signifie —x*+4x+3> 2x

Cest-a-dire: —x*+2x+3>0

Les racinessont: X, =—1 et

X, =3

T — 00 -1 3 +0o0
— 22 4+21+3 - 0+

Donc S =]-13

8) Détermination graphique du nombre de solutions de I'équation : f (x): m avec :meR

Les solutions de I'équation sont les abscisses des points d’intersections de(Cf )et la droite : y=m

Si: m>7 [I'équation n'admet pas de solution
Si: m=7 ilyaune solution c’est: x=2
Si: m<7 il y'a deux solutions

Exercice 4 : (**) (***) Soit f une fonction numérique tel que : f (x) :%xz -2x+3 et (Cf )sa

courbe représentative dans le repere (O ;T;T)

A)1) Déterminer D,

2) Mettre : f (x) sous la forme canonigue (déterminations de «a et S tel que :
f(x)= a(x+oz)2 +/ pourtout xeR)

3) En déduire la nature de (Cg) et ses éléments caractéristiques

4) Déterminer le Tableau de variations de g

B) On considére la fonction numérique g tel que : g(x):%x2 —2|x[+3 et (C,)sa courbe

représentative

1) Etudier la parité de g

2) que peut-on dire de la fonction f et de g sur R”
3) Dresser le Tableau de variations de g

4) Tracer les courbes représentative(C, ) et (C, ) dans un méme repere (O ;T;T)

5) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de I'équation : g(x) =m avec: meR
: 1

Solution : A) f(x):§x2—2x+3

1)On a f est une fonction polynéme donc D, =R
2) Méthodel :

f(x)=%x2—2x+3=%(x2—4x)+3=%((x—2)2—4)+3=%(x—2)2—2+3:%(x—2)2+1
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Donc : g(x):%(x—2)2+1 etsi: f(x):a(x+a)2+ﬂ

1

Méthode?2 : (f(x)=ax2+bx+c) Ona:azé eth=-2etc=3
b - 1
Cg=2 T _ o () = _lo _
Donc: « 2a gx(lj et f=1f(-a)=1(2) 22 2x2+3=1
2

Donc : f (x)=a(x+0()2 +ﬂ=%(x—2)2 +1
3) Donc dans le repere (O;T;T) la courbe(Cf ) c’est une parabole de sommet W (—a;,B) cesta

direW (2;1) et d’axe de symétrie la droite x =—a . C’est-a-dire : x=2
4)Tableau de variations de f

Ona a:%>0 donc :

£ oe 2 400
f(z) \1/'

B) g(x):%x2—2|x|+3

1) Etudions la parité de g
a)si xeR alors—xeR
1

b) g(—x):z(—x)2 —2|—x|+3:%x2 -2|x|+3=9(x)

Donc : g est une fonction paire

Graphiquement (Cg)est symétrique par rapport a 'axe des ordonnées
2) Pour tout xe R™ : g(x):%x2 —2|x|+3'»:%x2 —2x+3=f(x) car [x|=x

Résultat : (C,) et (C,) coincident sur R*

3) Tableau de variations de g :
Du Tableau de variations de f et puisque g est paire on déduit le Tableau de variations de g :

t |—oo —2 0 2 400
3
alz)| N\, 7N e
1 1
g(0)=3et g(-2)=1let g(2)=1
Puisque(C, ) et (Cf) coincident sur R* et (C, ) est symétrique par rapport & I'axe des ordonnées

4)Alors on peut construire (Cf )et (Cg) dans un méme repére (O ;T;T)
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y=m

) 9 8 7 6 5 4 -3 -2 10 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10
-1 ProffATMANI NAJIB

5) Résolution graphique de I'’équation m=g(x) avec meR :

Donc : les solutions de I'équation sont les abscisses des points d’intersections de (Cg ) et la
droite : y=m

Si: m<1 il y’a pas de solution

Si: m=1 il y’a deux solutions : 2 et -2

Si: 1<m<3 il y'a une 4 solutions

Si: m=3 il y’a trois solutions : 4 ;0 ;-4

Si: m>3 il y'a deux solutions

:5x—11 e
4x -4

Exercice 5 : (**) (***) Soient f et g les deux fonctions définies par : f (x) t

g(x)=x>-2x-1

(Cf ) et (Cg) Les courbes représentatives de f et g dans un repére (o;f;}).

1) Déterminer D, et D,
2) a) Déterminer la nature de (Cg ) et ses éléments caractéristiques.

b) Déterminer le tableau de variation de g
3) a) Déterminer la nature de (Cf ) et ses éléments caractéristiques.

b) Déterminer le tableau de variation de f

4)a) Trouver les points d’intersection de la courbe (Cf )avec I'axe des abscisses
b) Trouver les points d’intersections de la courbe (Cg ) avec |'axe des abscisses

(x+1)(ax2+bx+c)

5) a) Déterminer a ; b et ctelque: Xe D, : g(x)-f(x)= i d
X_
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b) Déterminer les points d’intersections de (Cf ) et (Cg)

6)Tracer Les courbes représentatives (Cf )et (Cg )dans le méme repere en précisant les points

d’intersections

4)a) Résoudre graphiquement l'inéquation : g(x)> f (x)
b) Résoudre graphiquement 'inéquation : f (X)x g (X) >0
7) Soit la fonction définie par: h(x)= ‘g (x)‘

Tracer La courbes représentatives (Ch) de hdans le méme repére (o;ﬁ) (avec une autre
couleur)

_ 5x-11

Solution :1) a) f (x) ;ona f(X)eR < 4x—420 < x#1

Donc : D; =R-{1}
b)g(x)=x*-2x-1 ; G estune fonction polynéme donc D; =R
2)a)Ona: g(x)=x"-2x-1:
Méthode1 : g(x)=x2—2x—1=x2—2x+1—1—1=(x—1)2—2:1(x—1)2—2
Donc : g(x):x2—2x—1:1(x—1)2—2 et g(x)=a(x+a) +4
Donc a=-1 et f=-2 et a=1
Méthode2 : (g(x)=ax2+bx+c) Ona:a=letb=-4etc=-2
h -2

L | —f(—g)= —(1)2— ==
Donc « ] et f=f(-a)="1(1)=(1)2-2x(1)-1=-2
Donc : g(x):a(x+a)2+,b’:1(x—1)2—2
la courbe (Cg) c’est une parabole de sommet S(-a; 3) ; S(L-2) et d'axe de symétrie la droite

Xx=-a.C'est-a-dire : x=1
b) Tableau de variations de g: Ona a=1>0 donc:

ro e 1 oo

g{x) \-\ /
—2

5x-11
3)a) f(x)=
) (X) 4x —4
d a
En générale si: f (x)= AxX+b o c=0 alors (C ) est une hyperbole de centreW (——;—j et
cx+d g cCcC

d’asymptotes les droites d'équations : x = _9 et y=2
c c

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB 10



http://www.xriadiat.com/

Dans notre exercice ona: f (x)= 54)(_141 donc (Cf ) est une hyperbole de centrew (1; %) et
X_

d’asymptotes les droites d’équations x=1 et y:Z

b) Tableau de variations de f :

5x—11
f(x)= Ax—4

5
ona: A=| JW:—20+44=24>0

Donc : g est strictement croissante sur les intervalles : ]1 : +00[ et ]—00 ; 1[

r |—ma 1 4oo

flz)y| A 7~

4)a) Intersection de la courbe (C; ) avec 'axe des abscisses
Les points d'intersection de la courbe (Cf ) avec l'axe des abscisses ont leurs ordonnées nulles,

et leurs abscisses sont les solutions de I""équation : f (X )=0.

f(x):o@5X_11=0<:>5x—11=0<:>x=E
4% —4 5

Le point d'intersection de la courbe (Cf ) avec I'axe des abscisses est : C(%;Oj

b) Les points d’intersections de la courbe (Cg ) avec I'axe des abscisses :
g(X)=0 < x?-2x-1=0  A=b?-dac=(-2) —4x1x(-1)=4+4=8>0

) —(=2)= _

( )+J§=2+§ﬁ:1+ﬁ ot x - (-2)-V8 2 2*/5:1_\/5

2x1 2x1 2

Donc : les points d’intersection de la courbe (Cg) avec I'axe des abscisses sont :

A(1++2;0)et B(1-42;0).

Bx—11 4’12’ —x+15 _(x+1)(4x" -16x+15)
4x-4 4x—-4 4x -4

5) a) Soit X€ Dy : g(x)-f(x)=x"-2x-1-

Donc: a=4; b=-16; c=15

b) Détermination des points d’intersections de (C; ) et (Cg ) :

M(xy)e (Cf)m(Cg) o f(x)=9g(x) = f(x)-9(x)=0

(x+1)(4x* ~16x+15)
4x -4

A=b? - 4ac=(-16)" ~4x4x15=16>0

_—(-16)+16 1644 20 5
2% 4 8 8 2

ponc (cf)m(cg){e[g;%}F(g;-gj;e(_l;z)}
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6)Tragage des courbes(C; ) et (C,) dans un repére (0:i:7) :

a) f(x)= Sx-11 . (Cf ) est I'hyperbole de centre W (1;

- j et d’asymptotes les droites d’équations
X_

N o

respectives x=1et Y= 1

-2

S=(1,-2)
l I

4)a) Résolution graphique de lnéquation : g(x)> f(x)

La courbe(C, ) est au-dessus de (C; ) si X E]—OO;—l[U}l; g[u}g;ﬂ{

Donc : S :]—oo;—l[u}l;g[u}%ﬁoo[

4) b) Résolution graphique de l'néquation : f(Xx)xg(x)>0
f(x)xg(x)=0< f(x)=0 et g(x)>0 ou f(x)<0 et g(x)<0

f(x)20 < Lacourbe (C; ) est au-dessus de I'axe des abscisses <> X € ]—oo;l[u[lglﬁo{
9(x)20 < Lacourbe (C,) estau-dessus de I'axe des abscisses &> X |-0,1-v2 || 1+/2;400]
()20 etg(x)>0 & XE[]_oo;l[UE;+00Dm(]—oo;1-ﬂu[1+ﬁ;+oo[)

f(x)20 etg(x)20 & xe |-1-+2 |U[ 144271
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De la méme fagon : f(x)<0 etg(x)<0 @Xe[l—;;+oo[
Donc: f(X)xg(x)>0< XG}—w;l—ﬁ}u[%;+oo|:u:|1;l+\/§}

h(x)=g(x) sig(x)=0
h(x)=-g(x) sig(x)<0

Donc : Les courbes(C, ) et (C,) sont confondues si g(x)>0 cest-a-dire : si La courbe (C,) est
<

5)Ona: h(x):‘g(x)‘ donc : {

au-dessus de I'axe des abscisses et Les courbes(Ch) et (Cg) sont symeétriques si ¢ (x) 0

C’est-a-dire : si La courbe (Cg) est au-dessous de I'axe des abscisses (voir figure)

4 | 4

(Ch

(dg)

€ =11.-2)
-2
Exercice 6 : (**) (***) Soit f une fonction numeérique définie sur ]1; +oo[ par : f(x):_\'x”_l‘/z
X—

1) Etudier le signe de f(x)

2) a) Démontrer que : f(x)<

J2

b) Est ce que " est une valeur maximale de f ?

pour tout x e J1; +oof

=5

Solution :1) Soit x e J1;+oo
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iz (1))
x-1 (x—1)( x+1+\/§)

f(x): X+1-2 _ x-1
(x=1)(Vx+1+42)  (x-1)(\x+1+42)
1

~0 Donc: f(X)>0 si xe Lo

f(X)=——=—F%
¥ X+14++2

. V2
2) a) XE]1,+00[ Montrons que f(X)ST

Soit X e ]1; +00[ donc X>1 cela implique que : X+1>2

Donc \/x+l>\/§ alors '\/x+1+\/§>2\/§
1 . V2

Donc par suite : f(x)<T pour tout x e J1; +oo

X+1 J_ ZJ_
2

Alors : f(x)<T pour tout x e J1; +oo

V2

A n’est pas une valeur maximale de f

Ix -2

Exercice 7 : (***) Soit f une fonction numérique définie par : f (X) = \/— 5
X+

b) Puisque f(x);«tg pour tout x € |1;+oo[ alors :

1) Déterminer D,
2) Démontrer que —1 est la valeur minimale de f .
3) Démontrer que : f (X)<1 pour tout X e R" ; et est-ce que 1 est une valeur maximale de f ?

Solution :1) D, Z{XER/\/;+2¢O et XZO}Z{XER/&i—Z et xzo}
Donc : D; =[0;+o0
2) Montrons donc que : f (x)>-1 et que I'équation f (x)=-1 admet une solution dans R*

x-2 . 2Jx
fuypg=umﬂ—JE21—I#2

Donc f(x)>-1 pour tout X e R

2%
\/;+2

Donc I'équation f (x) =—1 admet une solution dans R*
Etona: f(0)=-1 donc: f(x)> f(0) pourtout xe R*

Etona: f(x)=-1< f(x)+1=0< =0 x=0

Donc: f(0)=-1 estle minimum absolu de f sur R”

3)soit xeR"  f(x)-1 j_—é \/§_12<0

Donc f(x)<1. pourtout xeR*

Et puisque f(x)=1 n’admet pas de solution dans R*
Donc 1 n’est pas une valeur maximale de f
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Exercice 8 : (***) Soit f une fonction numérique tel que : f (x):x2 —2x+3

1)a) Démontrer que : f(x)>2 VxeR

b) Est ce que f admet une valeur minimale ?

2) Démontrer qu'il n'existe pas un réel M e R tel que f(x)<M pourtout xeR

Solution : D, =R

1)a) f(x):x2—2x+3:(x2—2x+1)+2:(x—1)2+2

Donc f(x)-2=(x-1)">0

Donc: f(x)>2 vxeR

Etona: f(1)=2 donc: f(x)>f (1) vxeR

Donc f admet une valeur minimale c’est 2

2) Démontrons qu'il n'existe pas un réel M e R tel que f(x)<M pour tout x e R

Supposons qu'il existe un réel M eR tel que f(x)<M pour tout xeR
Donc : (x-1)°+2<M pour tout xe R
Donc : (x—1)° <M —2 pour tout xe R

Donc : J(x—l)z <+M -2 (on peut toujours supposer M >2) pour tout xR
Donc : |x-1<+M -2 pour tout xe R

Doncona: —M-2<x-1<+M -2 pourtout xeR
Doncona: —M-2+1<x<+M-2+1 pourtout x e Rabsurde
Donc : il n’existe pas un réel M eR tel que f(x)<M pour tout xeR

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.

C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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